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ВИКОРИСТАННЯ ФУД-АРТ ДИЗАЙНУ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ІНКЛЮЗИВНІЙ ГРУПІ 
 

 Пріоритетна роль дошкільної освіти у формуванні особистості дитини та її 
всебічному розвитку визначено у Базовому компоненті дошкільної освіти [1]. 
Гуманізація сучасного освітнього процесу спонукає фахівців дошкільної освіти 
до глибшого усвідомлення унікальності кожної дитини, її індивідуальних 
особливостей та необхідності врахування цих відмінностей під час організації 
освітньої діяльності в умовах упровадження інклюзивного підходу [2]. Підтримка 
дітей з особливими освітніми потребами в освітньому процесі закладів 
дошкільної освіти, спрямована на забезпечення їхнього права на освіту та 
створення умов для всебічного розвитку, зумовлює необхідність використання 
новітніх образотворчих технік як засобу розкриття їхнього потенціалу. У зв’язку з 
цим виникає необхідність пошуку сучасних, ефективних та доступних форм, 
методів і засобів розвитку, що б відповідали індивідуальним потребам кожної 
дитини. Однією із інноваційних технологій, яка набуває в освіті стрімкого 
поширення є фуд-арт дизайн.  

Сучасна корекційна освіта ґрунтується на досягненнях нейрофізіологічних 
досліджень (В. Бехтєрєв, О. Запорожець, М. Кольцова, Л. Фоміна та ін.), які 
доводять залежність рівня розвитку вищої нервової діяльності від 
функціонального стану рухового аналізатора, зокрема від рівня сформованості 
дрібних та диференційованих рухів кисті й пальців рук. У зв’язку з цим в системі 
корекційно-розвивального навчання дітей з порушеннями розвитку особливу 
увагу слід приділяти розвитку дрібної моторики. У дошкільників із мовленнєвими 
порушеннями нерідко виявляються різні ступені моторної недостатності, що 
впливає на формування тонких рухів пальців. Тому важливо залучати таких 
дітей до різноманітних видів образотворчої діяльності, яка створює сприятливі 
умови для розвитку ручного праксису та стимулювання мовленнєвих процесів. 
Одним з видів такої діяльності може бути фуд-арт дизайн. Фуд-арт – це сучасний 
напрям у візуальному мистецтві, завдяки якому продукти харчування 
виступають у ролі виразного художнього засобу для створення творчих 
композицій для прикрашання страв. У вузькому розумінні термін фуд-арт (англ. 
food art) означає «мистецтво їжі». В широкому розумінні він охоплює не лише 
естетичний компонент, а й виконує терапевтичну функцію, перетворюючись на 
ефективний засіб реабілітації шляхом нетрадиційної творчої діяльності. 

Фуд-арт – відносно новий напрямок у педагогіці та арт-терапії, який стає 
популярним завдяки своїй універсальності і доступності. Він базується на 
використанні їжі як матеріалу для творчості та художніх експериментів, 
поєднуючи елементи образотворчого мистецтва, кулінарії та дизайну. Останніми 
роками проблема навчання дошкільників основ дизайну активно розробляється 
дослідниками А. Івершинь, О. Максименко, С. Матвієнко, В. Тименко, 
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Г. Пантелеєвим та ін., які зазначають, що дизайн трансформується у новітню 
технологію дошкільної дизайн освіти та розширює практичний досвід дітей щодо 
створення оригінальних виробів своїми руками. Питання впровадження фуд-
арту у роботу з дошкільниками розглянуто у наукових розвідках В. Маркової, 
О. Петренко, М. Чепіль та ін. [3; 4; 5]. Науковці зазначають, що фуд-арт 
представляє собою синтез творчих практик, спрямованих на розвиток уяви, 
фантазії, художнього смаку, а також на стимуляцію моторики та сенсорики 
через роботу з різноманітними продуктами харчування – з овочами, фруктами, 
крупами, макаронами та іншими натуральними матеріалами. Маніпуляції з 
натуральними матеріалами покращують тактильне сприйняття та координацію 
рухів, що особливо важливо у дошкільному віці. Використання їжі в художній 
діяльності не лише розвиває творчі здібності, але й значною мірою впливає на 
сенсорний розвиток дитини. Діти отримують можливість безпосередньо 
дослідити різноманітні текстури, запахи, кольори і форми природних матеріалів. 
За словами В. Маркової, такий комплексний сенсорний досвід стимулює 
розвиток нервової системи, що позитивно впливає на загальний розвиток 
дитини [3]. 

Фуд-арт також має значний психоемоційний ефект. Заняття з 
використанням їжі допомагають знижувати рівень тривожності, сприяють 
розслабленню, підвищують емоційний фон дитини, а також сприяють 
формуванню позитивного ставлення до творчої діяльності.  

Фуд-арт діяльність є універсальною за своїм впливом і не має вікових 
обмежень. Вона ефективна як у роботі з нормо типовими дітьми, так і з дітьми з 
особливими освітніми потребами 

Розвивальна цінність фуд-арт діяльності полягає і в тому, що вона 
відкриває перед дитиною широкі можливості для нестандартного мислення, 
розвитку уваги, фантазії, творчих здібностей, креативності у створенні образів, 
самостійності у виборі деталей та оригінальності у втіленні власного задуму, 
позитивно впливає на розвиток дрібної моторики та мовлення.   

Для ефективної організації корекційно-розвивальної роботи в ЗДО 
навчання дітей старшого дошкільного віку фуд-арту в інклюзивній групі 
необхідно створити відповідні педагогічні умови, що сприятимуть 
удосконаленню як загальної моторики, так і розвитку тонких, диференційованих 
рухів пальців рук та мовлення. 

По-перше, важливим чинником є створення цікавого розвивального 
середовища. Наприклад, казковий ігровий простір, що стимулює ігрову та 
пізнавальну активність дітей в якому будуть іграшкові зображення овочів та 
фруктів, ляльковий посуд, що надасть можливість використовувати їх для гри, 
сенсорного розвитку та самостійного створення цікавих композицій(приготувати 
печиво або бутерброд для ляльок, створити корисні страви для казкових героїв 
тощо). 

По-друге, необхідним є проведення спеціально організованих занять з фуд-
арт дизайну, тематика яких має відповідати інтересам дітей (улюблені герої 
казок та мультфільмів) і водночас передбачати використання новітніх 
образотворчих технік малювання, аплікації та ліплення з використанням різних 
матеріалів. Наприклад: виготовлення тварин з овочів та фруктів, аплікація з 
макаронів тощо. Під час таких занять доцільно використовувати різноманітні 
ігрові методи та прийоми, які сприяють розвитку як практичних навичок роботи 
з матеріалами, так і творчого потенціалу дітей: «оживлення» матеріалів, 
дидактичні ігри типу «Смачні історії», «Створи свою тарілочку для святкового 
сніданку» тощо. 



Соціально-освітні домінанти професійної підготовки фахівців соціальної сфери  
та інклюзивної освіти 

 

34 

Матеріали VІІ Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 
22-23 жовтня 2025 року 
м. Запоріжжя 

По-третє, важливою умовою розвитку дітей з особливими освітніми 
потребами є проведення індивідуальних занять та занять у парах. Вони мають 
бути спрямовані на підвищення технічних умінь і навичок, розвиток мовлення, 
збагачення чуттєвого досвіду дитини. У таких заняттях доцільно застосовувати 
пропедевтичне навчання, яке включає дидактичні ігри та вправи на 
впізнавання, розрізнення й називання овочів, фруктів, інших продуктів за 
величиною, формою, кольором тощо. 

Отже, фуд-арт дизайн є потужним педагогічним інструментом, що інтегрує 
естетичне виховання, розвиток творчих здібностей, моторики, емоційно-вольової 
сфери та комунікативних умінь дошкільників. Використання фуд-арту в системі 
дошкільної освіти сприяє формуванню гармонійно розвиненої особистості, 
здатної до творчого мислення та соціальної адаптації. 
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